

■本报联合市关工委推出“丽水帮帮团公益联盟 2019 晚报学子专项助学”行动

潘宇晰:高考成绩 665 分,被对外经济贸易大学经济专业录取

懂事的她 想早日为家里分忧

□ 记者 廖王晶 文/图

“我最大的愿望是努力读书,好好报答母亲,让她每天不再这么累,以后能过上好日子。”潘宇晰说。

8月22日上午,记者来到莲都区碧湖镇白河村,早早在路口等候的潘宇晰见到记者,笑着不停地招手。

在今年高考中,就读于丽水文元高级中学的潘宇晰考了665分,被对外经济贸易大学经济专业录取。

父亲患病,母亲用柔弱的肩膀撑起这个家

出生于2001年的潘宇晰,老家在碧湖镇黄泥岭村。“我舅舅家在白河村,妈妈在水阁的工厂打工,平时没时间照顾我和弟弟,所以暑假我们就到舅舅家。”潘宇晰说。

潘宇晰记得,在她很小的时候,爸爸在碧湖镇开家电维修店,妈妈则打打零工,虽然收入不高,但一家人过得其乐融融。

天有不测风云,四年前,潘宇晰的父亲被查出患有双向情感障碍,这是一种既会出现躁狂情绪又会陷入抑郁的疾病。此后,父亲失去劳动能力,家里也失去了重要的经济来源。

今年8月初,潘宇晰和妈妈一起陪着父亲赶去杭州看病,父亲又被诊断出患有焦虑症。“回来后,爸爸经过药物治疗已有好转,但由于药物作用出现了嗜睡症状,所以平时也无法照顾我和弟弟。”潘宇晰告诉记者。

为了给丈夫治病,同时抚养两个孩子,潘宇晰的母亲徐小美每天早上6点就出门前往水阁的工厂里从事包装工作,晚上回家后还要继续做来料加工到深夜,为的就是给女儿筹措大学学费和生活费。

“虽然妈妈每天没日没夜地工作,可一个月收入才3000多元,这几年来,都是她在支撑着整个家。”谈起妈妈,潘宇晰语气充满了心疼。

为了减轻妈妈的负担,平时潘宇晰非常节俭,晚上则在家帮妈妈一起做来料加工。

虽然生活过得不容易,但每当想起妈妈为家操劳的背影,潘宇晰学习就格外有动力。今年高考,她以优异的成绩回报母亲:“为了妈妈的微笑,在大学里我会更加努力。”

她盼着早日为母亲分忧

“高考还是留下了遗憾,分数距离我最心仪的浙大只有一步之遥。”今年高考中,潘宇晰以665分的高分获得全校第三名的



好成绩,但她最终与心仪的浙大“擦肩而过”。

收到录取通知书后,面对近7000元的学杂费,她再度陷入忧虑:妈妈不知又要为此吃多少苦。

为了省钱,高考结束后,潘宇晰没有像其他同学一样去旅游,而是打暑期工、做家务、给弟弟补习功课,用她力所能及的方式为妈妈分忧。

从小学到高中,潘宇晰的成绩一直在学校名列前茅,到了高中阶段,她更是多次获得全校第一名。“在学校时,我特别喜欢历史,也想过报考历史专业,但是为了以后就业选择更多,最终选了经济类专业。”潘宇晰说。

“我最大的愿望是努力读书,好好报答母亲,让她每天不再这么累,以后能过上好日子。”潘宇晰对自己的大学生活充满憧憬,她说,大学将是一个全新的起点。

潘宇晰说,她现在最希望在开学后找一份兼职勤工俭学,自食其力解决生活费问题,帮妈妈减轻肩上的重担,“完成学业后,我要和妈妈一起撑起这个家。”

雷陈和:高考成绩 617 分,被温州医科大学医学技术专业录取

勤劳的她 想尽办法为父母分担

□ 记者 黄俊剑 文/图

“到了大学,除了好好学专业,课业我也会做一些家教来减轻家里的负担。将来我想成为一名医生,能帮助很多人。”雷陈和说。

“看到小亭子往右拐,沿着小路进来就能找到。”因为担心我们迷路,细心的雷陈和特意手绘了一幅简单的“地图”,拍照发给我们。我们按图索骥,来到了她位于青田县山口镇大安村的家。

在今年高考中,就读于青田中学的雷陈和考了617分,被温州医科大学医学技术专业录取。

父母以卖菜为生,她是家里第三个大学生

“妈妈去县城卖菜,中午才能回家。爸爸在菜地里干活,过一会儿就回来。”雷陈和把我们迎进一幢破旧低矮的老房子,她一家五口就住在这里。其实,这老房子还是向村民租来的,她的老家在北山镇的一个偏远小山村。“老家的房子倒塌了,十多年没回去了。”从小学五年级开始,雷陈和就随家人搬迁下山,在大安村住了下来。

雷陈和还有两个姐姐,她是家里的第三个大学生。前不久收到录取通知书,雷陈和欣喜之余,也为学费忐忑。雷陈和的大姐大学毕业刚参加工作,开支也不小,只能维持自己生活。二姐在浙江工商大学即将读大二,每年需要近2万元学习生活费用。

“为了给我们筹学费,爸妈每天泡在地里,太辛苦了。”这些年,雷陈和的父母向村民租了十几亩地,以种菜为生,三姐妹上学的费用都来自父母起早摸黑挣来的卖菜钱。

今年收成不好,暑假她挣到第一笔工资

雷陈和说,爸妈每天凌晨不到2点就要起床到地里摘菜,早上5点骑着电动三轮车赶到六七公里外的油竹菜场,常常要忙



到中午12点才能回家。虽然今年菜价涨了,但前几个月雨水偏多,加上台风等灾害影响,蔬菜产量不尽如人意。

为了帮父母减轻负担,懂事的雷陈和想尽了办法。每到假期,她就会下地帮父母摘菜、卖菜,当起“菜农”。今年暑假,她和几个同学一起在县城当家教,负责教科学和生物,忙碌了20多天,挣到了人生中第一笔工资——1800元。

“现在,我更加体会到爸爸妈妈的不容易。”雷陈和说,对于未来,她充满了憧憬,“到了大学,我会在课余做一些家教工作减轻家里的负担。将来我想成为一名医生,能帮助很多人。”